

创五星 争出彩
党旗在基层 一线高高飘扬

确山县

“三力驱动”助力“五星”支部创建

本报讯（记者 张新义 通讯员 张昊颖）自“五星”支部创建工作开展以来，确山县坚持高质量联动创新、高要求整顿提升、高强度狠抓落实，推进创建工作提质增效，确保“五星”支部创建工作走深走实。

高质量联动创新，提升创“星”聚合力。确山县整合政法、宣传、乡村振兴、农业农村等部门优势资源，统筹推进部门联席会议、专班推进会议，总结先进经验，自上而下拧紧“星”发条。成立以县委常委、政法委书记为组长的“平安法治星”创建

工作专班，将创建工作与扫黑除恶、平安建设、防范邪教等工作联合推进，创新推广“五老”人员调解基层矛盾新模式，构建起自治、法治、德治的基层治理体系。该县坚持把“五星”支部创建与“能力作风建设年”活动相结合，常态化开展月赛月评，组织村党支部书记“大比武”、村委干部“大练兵”。同时，开展观摩帮带和导师带徒活动，选择创建效果较好的社区进行观摩学习，以首“星”带动群“星”闪耀。

高要求整顿提升，提升创“星”

精准力。该县坚持底线思维，聚焦软弱涣散村整治，制订切实可行的整治方案，实施精准兜底创建。该县抽调14名党员干部到8个软弱涣散村担任第一书记或工作队队员，把对软弱涣散村整顿的着力点放在解决问题、推动长远发展上，通过县、乡、村三级联动，因地制宜，抓产业发展治穷、抓村容村貌治差、抓矛盾化解治乱。

高强度狠抓落实，提升创“星”

重点任务，建立工作清单，做到任务清；根据督导、自查情况，建立整改清单，做到问题清；根据专班职责、具体责任，建立主体落实清单，做到责任清。同时，该县建立督导检查机制，成立13个专项督导组，聚焦督导7个方面30项重点任务，采取“四不两直”方式，逐村（社区）实行精细化、动态化督导管理，每月开展实地督导指导不少于2次，建立督导情况台账，在全县开创了层层抓落实、人人见行动、事事有着落的良好工作局面。③5

真阳街道

发挥党建优势 弹奏基层强音

本报讯（记者 李玉荣 通讯员 苗德春）“小区广场个别健身器材螺丝有些松动，需要及时整修。”“小区北侧缺少垃圾桶，建议增放。”“场所码做大一些，方便大家扫。”……近日，在正阳县真阳街道陈庄社区党群服务中心会议室，40多名辖区联席会议“智囊团”成员你一言我一语，围绕小区安全、环境提升、防疫执勤、社区养老等事项群策群力，提出不少好意见。

今年以来，真阳街道把“五星”支

部创建作为建强基层党组织的重要举措，在辖区14个社区创新治理机制，搭建完善120个为民服务平台，发动2000多名党员参与社区治理，有效解决了人手紧缺、力量不足等问题，奏响了基层治理协奏曲。

在创建“五星”支部的过程中，陈庄社区发挥党员的先锋模范作用，由40多名先进党员组建了社区联席会议“智囊团”。社区联席会议“智囊团”利用服务平台优势，充分吸纳各方意见和建议，把社区治理的“金点子”汇集起来，再通过集体讨论优化实施，不仅提升了基层治理工作的科学性，还激发了居民参与社区治理的内生动力。

打造“红色物业”、开展技能培训、组织红色读书会、举办社区联谊篮球赛……连日来，庞桥社区丰富多彩的活动，为社区群众增添了幸福感。庞桥社区现有党员61名，在创建“五星”支部的过程中，采取小区党支部书记和业委会主任一肩挑、党员小组长兼任

楼栋长或单元网格员等办法，引导思想觉悟高、执行力强的20多名有特长的党员代表加入到活动队伍中，指导群众开展吹拉弹唱、琴棋书画、篮球比赛等社区活动，以活动为载体让党心民心更加凝聚。

陈庄社区创新开展“党员进社区服务群众零距离”“真为您”等系列活动，通过服务项目的实施让辖区居民实实在在受益，提高了群众的获得感和幸福感。③5

创“生态宜居星” 换来乡村新容颜

记者 侯伟峰 通讯员 陈远志

道路两旁，一排排太阳能路灯排列整齐；干净宽敞的村文化广场上，村民一边闲聊一边健身；房屋墙体上，一幅幅栩栩如生的精美艺术手绘壁画让白墙“活”了起来……近日，泌阳县盘古山下的盘古乡盘古村，美丽的乡村景象让村庄更显生动活泼。

“水泥路都修到俺家门口了，再也不用踩泥了。一到晚上，村里广场上的太阳能路灯把天空照得和白天

一样亮。村里大变样，俺家环境也发生了不小变化，其他不说，你看看俺家的水冲厕所，一点气味也没有。”说起这些年村子和家庭环境的变化，70岁的村民陈永记兴奋地说。

自“五星”支部创建工作开展以来，盘古村坚持党建引领，以创建“生态宜居星”为切入点，充分发挥党员示范带头作用，利用宣传栏、电子屏、微信群、主题党日等形式，

宣传引导村里党员和代表积极参与，主动对自家房前屋后、道路两旁的卫生及路边小广告进行清理，营造了党支部引领、党员带头、群众参与的良好氛围。

在创建“生态宜居星”工作中，该村选准载体设计景观，因地制宜对各自自然村进行提升改造。“村里利用废坑打造具有盘古神话传说的文化广场，利用村民房前屋后空地，

因地制宜打造小花园、小菜园，种植月季、蜡梅、火炬松等观赏花木和经济苗木，形成了全年见绿、四季有花、处处有景的人居环境新格局。同时，村里利用文化广场、村民房屋的空白墙体，将美丽乡村建设、村规民约等内容绘制墙上，从民生细节、群众需求入手，提升了村庄环境的精细化管理水平。”盘古村党支部书记胡安存说。③5

新闻超市



10月11日，正阳县清源街道召开表彰大会，对“平安和睦家庭”“乡村光荣榜”“善行义举榜”“两优一先”“抗疫先进个人”“五美庭院文明户”等16个类别234名代表进行表彰，营造了树新风、促和谐的文明氛围。⑥2
记者 李玉荣 通讯员 孟虎 摄影报道

张楼镇

坚持生态优先 加强养殖监管

本报讯（记者 邓丹华 通讯员 张春芬 王奇峰）为进一步做好养殖场的规范化管理工作，助力人居环境综合整治，10月10日，汝南县张楼镇纪委联合综合执法人员对辖区11个村（居）畜牧养殖工作进行检查，了解当前畜牧养殖工作推进情况，协调解决实际问题。

本次督导，张楼镇纪委采取“四不两直”的方式，通过到养殖场检查，详细了解45户养羊户、51户养殖户在养殖过程中存在的共性问题，就各养殖场的生产管理、疫病防控、无害化处理等存在的问题提出整改意见。

养殖户表示，养殖过程中产生的粪污问题一直是个大难题。听工作人员的讲解后，自己会克服一切困难，确保粪污能够收得起来、运得出去、处理得了，努力为本村的人居

环境整治贡献一份力量。

张楼镇纪委主要负责人表示，各相关部门及各村（居）负责人在落实畜禽粪污工作时，要坚持生态优先原则，严格做好畜禽粪污利用工作，要求养殖户科学配建粪污处理设施，确保建好、用好设施，并引导养殖户做好畜禽粪污无害化处理再利用，着力构建种养结合、农牧融合、生态循环的发展格局；要坚持问题导向，对存在雨污不分离、设施配建不达标、粪污露天晾晒等问题的畜禽养殖场，要抓紧整改、举一反三；要严格落实责任，牢牢扛起属地和行业监管责任，各负其责、密切配合，形成工作合力，严厉打击畜禽养殖场偷排、乱排等违法行为，确保畜禽粪污治理成效，不断提升畜禽粪污资源化利用水平。③5



为号召全社会共同关注高血压的防治工作，连日来，遂平县人民医院积极开展系列宣传，营造浓厚的宣传教育氛围，不断提高人民群众对高血压的防治意识，最大限度地预防高血压疾病的发生。⑥2
记者 丁继坡 通讯员 郑轶凡 摄影报道

高杨店镇

常态化疫情防控不放松

本报讯（记者 刘付明 通讯员 王海瓒）为巩固疫情防控成果，近期，平舆县高杨店镇坚持常态化疫情防控政策不放松，结合乡村实际，紧密衔接“五星”支部创建工作，夯实“平安法治星”创建基础。

坚持宣传毫不放松。高杨店镇坚持线上与线下相结合的方式加大疫情防控政策和文明卫生习惯宣传力度，兼顾高效快捷和灵活实用，使宣传工作覆盖农村不同年龄段和不同知识层次的群众，争取群众理解和支持，提高群众参与度，进一步减少工作阻力。

坚持排查毫不放松。该镇始终

坚持对返乡人员排查，严在日常、抓在经常，搭建起乡、村、组三级排查网络，形成紧密配合、环环相扣的工作格局，努力将排查工作做细做实，切实以最周密的排查、最小的工作成本筑牢疫情防控防线。

坚持管控毫不放松。该镇一方面发挥基层党组织的作用，加强对居家隔离、居家监测群众的管控，通过张贴管控告知书、明确“五包一”责任人等方式，确保人员管控不留死角；另一方面发挥行业部门作用，加强社会面管控，在人员佩戴口罩、场所消毒、扫码、测温等方面加强引导和管理，在社会上营造疫情防控人人参与的良好氛围。③5



“小电驴”
免费登记上牌

为巩固全国文明城市创建成果，改善道路交通秩序，有效减少交通违法行为，10月10日至15日，西平县对全县符合规定的二轮、三轮电动车免费办理车辆登记、车牌发放业务。⑥2
记者 许静 见习记者 赵永涛 摄影报道

五龙镇

聚“椒”增收产业兴

本报讯（记者 刘永奇 通讯员 周金高）近日，上蔡县五龙镇青椒种植基地的30多亩辣椒迎来了大丰收。放眼望去，郁郁葱葱的青椒挂满枝头，外形好、成色亮，一个个忙着采摘的村民，一筐筐装上车，构成了一幅乡村丰收图画。

2014年，五龙镇龚冀吴村村民张小楼流转土地50多亩，成立了上蔡县惠龙专业种植合作社，专门种植果蔬。

合作社春季种瓜，瓜收以后再种一季青椒，可实现一年两茬双增收。果蔬收获的季节，还能为周边村民提供就近务工机会，有效拓宽了村民增收渠道。

几天来，龚冀吴村村民忙得不亦乐乎，大家将青椒采摘，分拣并装箱、称重后，统一搬运到货车上送到收购点进行销售。张小楼告诉笔者，今年青椒亩产量4000公斤左右，现在市场行情每斤2元，总产值40万余元。

上蔡县惠龙专业种植合作社负责人张明凯说：“目前青椒长势良好，产量多，收入非常可观，可带动大量村民在合作社务工，增加村民收入。”

种植户邱菊心开心地说：“在政府的大力支持下，我选择了大棚种植，上季种的西瓜、甜瓜，下季种的辣椒，我们农业发展一定会越来越好。”

产业兴，百姓富。近年来，五龙镇积极引导群众发展特色种植产业，让村民

通过土地流转、务工获得收益，实现了双增收，让青椒“钱”景更加广阔，也为该镇巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接提供了产业支持。

五龙镇相关负责人告诉笔者：“五龙镇现有大棚种植面积3800多亩，晚秋辣椒行情特别好。五龙镇将进一步推进农业产业升级，积极引进人才和技术，加强技术指导，引导更多的农户发展大棚种植，增加农民收入，促进乡村振兴。”③5

各县区记者站负责人

- | | | | |
|-----|-----------------|-----|-----------------|
| 驿城区 | 郑付生 13939671098 | 遂平县 | 丁继坡 15516806969 |
| 西平县 | 许静 13513863226 | 上蔡县 | 刘永奇 15939659995 |
| 汝南县 | 邓丹华 13303969188 | 平舆县 | 刘付明 13663966155 |
| 正阳县 | 李玉荣 13939618718 | 确山县 | 张新义 13839677641 |
| 泌阳县 | 侯伟峰 18003969969 | 新蔡县 | 苏凯 18739628886 |